

Дом милосердия - ЭТИМ сказано все

Наверное символично, что в год 85-летия службы социальной защиты наш Дом милосердия, до сих пор содержащийся за счет средств местного бюджета, переводится в категорию интернатов для престарелых Департамента труда области. Теперь жители нашего города будут получать места в Доме милосердия на общих основаниях, т. е. согласно областной очередности. Источником финансирования станет областной бюджет. К лучшему ли эти изменения - покажет время.

Нам же на протяжении всех шести лет существования Дома милосердия жаловаться было грех. Мы постоянно чувствовали внимательное отношение к нашим проблемам со стороны городского управления труда, занятости и социальной защиты населения, руководимого Ф. С. Садыковой, и неустанную заботу о нас руководства города во главе с акимом А. П. Рау.

Одиннадцать первых своих подопечных Дом милосердия принял 17 марта 1998 года. С тех пор его услугами воспользовались 93 человека, четверо из них были направлены в специализированные интернаты, столько же по просьбе внуков вернулись к самостоятельному проживанию, один выехал за пределы области к детям... Ныне в Доме милосердия проживают 43 человека (пятеро старше 90 лет, двадцать в возрасте от 80 до 90, одиннадцать - от 75 до 80 и семеро - младше 75 лет), из них восемь - инвалиды.

На содержание одного жильца Дома милосердия ежемесячно местным бюджетом выделяется 14 тысяч тенге и еще 3-4 тысячи тенге идет из пенсии подопечного. В настоящее время не каждый пенсионер имеет ежедневное четырехразовое питание с обязательным мясным блюдом в обед, как есть у наших подопечных. Вымытые, обстиранные, накормленные и никаких забот о завтрашнем дне.

Коллектив в Доме милосердия подбрасал на редкость ответственный и от-

зывчивый. Стараниями заместителя директора по АХЧ Т. К. Дворник в Доме есть все. И это все - добротное. К сестре-хозяйке З. В. Решетковой у всех особое отношение. У нее золотые руки и золотая душа. Она может сшить все. Даже старую вещь отреставрирует так, что будет та выглядеть, как новая. Медсестра Е. И. Водян, она же председатель профсоюзной организации в Доме милосердия. Так что не только вопросы лечения, а она в этом отношении ас, но и все социально-бытовые проблемы на ней. Незаменимый работник - машинист по стирке белья О. С. Дубс. Спецодежда, белье и вещи жильцов выстираны, выглажены и всегда вовремя разнесены по комнатам.

Самые близкие люди для каждого проживающего в Доме милосердия - это санитарочки З. Я. Винникова, К. П. Никифор, Н. Н. Кулагина, Н. Л. Беспалова, Г. А. Пфайфер, Н. Е. Генрих, Е. В. Онищук. Кому, как ни им, доверишь самое наиболее сложное, сокровенное. А они и нажормят, и сменяют белье, когда прихворнет их подопечный, и подмывают... А старые люди болеют часто.

Наши повара Л. В. Саенко, Н. К. Пленсак вкладывают творчество и умение в свое дело. А блюда у них получаются по-домашнему наваристы, вкусны и оформлены так, что вызывают аппетит.

И все вместе эти люди создают уютный эстетичный Дом, который является последним пристанищем одиноких пожилых людей нашего города, а со следующего года и области.

Сейчас мы готовимся к переходу на областной источник финансирования. Планируем бюджет следующего года, знакомимся с практикой работы других домов-интернатов. С этой целью побывали в п. Карабалык. Старшая медсестра прошла обучение по обмену опытом при Рудненском интернате для престарелых.

Думаем, что и с новыми условиями работы справимся.

Поздравляем областную Департамент и наше городское управление труда, занятости и социальной защиты населения с юбилеем. Желаем всем здоровья, добрых сердец, наполненной казны и успехов.

Л. СМЕРНОВА,
директор ГУ

“Лисаковский Дом милосердия”.

Людмила Михайловна Бочаренко, начальник отдела труда и занятости, победитель конкурса на лучшего работника среди государственных служащих. Конкурс был посвящен 85-летию органов социальной службы Костанайской области.

